

今日视点

从探亲假尴尬看制度建设

□胡太荣

近日新华网的一项调查表明,九成上班族不知道探亲假的存在,即使有知道的也不敢请假,更不知道最长的可享受45天与亲人团聚的福利待遇。这确实暴露出当下探亲制度所面临的一系列尴尬与无奈。

现行探亲制度是1981年出台的。根据《国务院关于职工探亲待遇的规定》,探亲假期是指职工与配偶、父母团聚的时间,职工探望配偶的,每年给予一方探亲假一次,假期为30天;未婚职工探望父母,原则上每年给假一次,假期为20天,如果合并为两年休假,可休45天。

现在网上普遍的一边倒的声音是政府和资方对职工探亲权利的忽视和保障不足,这

固然是问题的一个方面,但更深层次的原因在于探亲制度本身固有的缺陷,即缺乏可操作性 and 必要的与时俱进。

网络评论普遍忽视了一个基本事实,即探亲制度是有严格条件限制的。按照国务院规定,只有国家机关、人民团体和全民所有制企业、事业单位工作满一年的固定职工,与配偶或父母双方都不住在一起,又不能在公休假日团聚的,可以享受探望配偶或父母的待遇。

认真推敲此规定,就会发现该规定存在两个重大问题。一是国家机关、人民团体和全民所有制企业、事业单位以外企业职工的探亲假是没有法律支撑的;二是与配偶或父母一方能够在公休假日团聚的,则不能享受探亲待遇,但何谓“不能在公休假日团聚”,法律也未作任何解释。网上的解释为“不能利用公

休假日在家居住一夜和休息半个白天”,如果按照这种解释,那么在“黄金周”推行和“高铁时代”来临的今天,恐怕没有几人能够真正有资格去享受探亲假了。正因为探亲制度本身存在的这两个先天不足,才导致了九成上班族不知道探亲假的存在,即使有知道的也不敢请假。

当初的立法者无论如何也没有料到今天的形势会发生如此巨大之变化,因此,修改不合时宜的探亲制度就显得十分必要,特别是在大力倡导依法治国,建设法治国家、法治政府的今天,依法治国的精髓就在依“良法”治国。可以预见,网民热评“九成上班族不知道探亲假”的现象,有可能使诞生于计划经济年代的探亲制度早日寿终正寝,我们希望取而代之的是为全民带来福祉的新型探亲休假制度。

平心而论

机关“开门炮”图哪门子吉利

□朱波

过罢春节,一些商家、企业或生意人陆续开业。而开业之前,他们大都选择在年初六等逢双的日子,燃放“开门炮”,这也是一种习俗,为的是送穷、驱邪、纳祥,营造气氛,图个吉利。同时还寓意在新的一年里生意像鞭炮、焰火一样红红火火,兴旺发达。

但燃放“开门炮”这股风,不知何时竟然刮到了党政机关,上班第一天,个别地方政府

机关燃放“开门炮”的新闻,近年也时不时被媒体曝光。

为防止节后上班第一天党政机关燃放“开门炮”。日前,辽宁省鞍山市专门下发通知,严禁各单位春节期间利用公款燃放烟花爆竹尤其是“开门炮”,并邀请市民监督。

党政机关燃放“开门炮”仅仅是放个鞭炮,讨个“彩头”那么简单?往深里说,这一荒唐之举,反映出领导干部的封建迷信意识在作祟,又是政府执政理念的错位。此举不仅有

损政府机关形象,而且在无意之中招来了民愤。

因为政府机关是为民办实事的,它根本没有吉利不吉利之说。无论从哪方面,都没有放“开门炮”的必要;况且“开门炮”响声震天,搞得堂堂国家机关门口烟雾弥漫,成何体统?

说白了,“开门炮”荒唐之举,实在是拿纳税人的血汗钱不当回事。一个不折不扣的陋习,既污染环境,又奢侈浪费。这种陋习,早该禁止,早该严惩!

漫画漫说

谁该在宁河拆迁中被“停课”



□孟雪星/文 朱慧卿/图

【新闻背景】日前,天津市宁河县多名教师因不配合商业拆迁,遭教育局“停课”处理。对此,当地教育局党委书记称“绝对没有的事”。但记者调查发现,虽然几名教师经多方努力最终复课,但又面临另一种威胁,不同意拆迁者,将被调到偏远山区。(2月20日《中国青年报》)

拆迁不是教师的工作,不配合拆迁更不能作为让教师“停课”的理由。但是,宁河县就是牛气冲天让不配合商业拆迁的教师“停课”了。这和当初湖南省嘉禾县的“谁影响嘉禾一阵子,我就影响他一辈子”的做法

如出一辙,都是滥用公权的行为。

宁河县这次拆迁不属于平房改造、老楼拆迁,更不属于公共设施建设,完全是商业行为。令人感到奇怪的是,这种商业拆迁的主体,却是宁河县土地整理中心。更让人匪夷所思的是,该中心规定的现金补偿标准为每平方米4900元左右,比每平方米8000元左右的市场价,少了很多。从中,也就可以知道宁河县为什么会采用“谁家的孩子谁抱走”的方式,也就可以明白教师为什么会遭“停课”处罚。

在宁河拆迁中遭“停课”的教师当然很无辜,谁该被“停课”也不言自明。现在的问题是,为什么该被“停课”者没被停,不该被“停课”者却被停了?

热点纵论

为何一提到“陪聊”就有人想到色情

□刘昌海

上海市心理咨询行业协会16日发布消息,注册心理陪护师正式获批。此举被指易导致变相色情。

长期以来,我们的心理问题被物质的贫乏所掩盖。随着经济的发展,心理健康越来越受到人们的重视,心理陪护师的出现正是迎合了这种社会的需求,体现了社会的进步。

调查显示,80%的人在一生中都存在不同程度的心理问题。“人的心理状况就是在健康——不健康——病态的范围内波动的。”可以说,大多数人都需要心理陪护和心理治疗,尤其对产前的孕妇、空巢的老人、将要入学的儿童、病重人士等这些特殊群体,专业人士通过自己的专业知识,对他们进行心理疏导,其作用不容小觑。

在国外,“情感陪护”早已算不上什么新鲜事,而且从业人员素质很高,大多由高校教师、心理专家、电台主持人等兼职,保证了他们服务的质量及职业的高尚。而我们一提起“陪聊”就有人想到色情,其实是某种阴暗心理在作怪。如鲁迅先生所言,“一看到短袖子,立刻想到白胳膊,立刻想到全裸体,立刻想到生殖器,立刻想到性交,立刻想到杂交,立刻想到私生子。”短袖子离白胳膊自然不远,但想到私生子未免想象力过于丰富,如果因此就禁穿短袖衫岂不荒唐。

诚然,有一些人打着“陪聊”的幌子进行色情服务,但这并不是“陪聊”的错。我们不能因为某些发廊存在性交易就禁止人们理发,也不能因为有人打着“陪聊”的名义卖淫就认为陪聊就是变相色情。只要有关部门加强监管(心理陪护私密性相对较强,如何有效监管考验有关部门的智慧),不要只管收钱发证,同时行业内部严格自律,就不会出现某些人想象的那些问题。

告别假性近视 控制真性近视 学生“第E镜”特价普及 直降300元 仅剩5天



寒假视力提升计划
报名热线: 0379-65115308
寒假是学生提升视力的好时机,在此,“寒假视力提升计划”特提供总价值300万元的购镜补贴,旨在让更多的学生亲身体验高科技眼镜“第E镜”的功效,帮助近视学生提升和恢复视力。坚持使用第E镜能告别假性近视,控制真性近视不再加深。即日起只要拨打“寒假视力提升计划”活动专线就能立刻享受300元购镜补贴,以低于市场价300元的价格把学生第E镜带回家,另赠送价值198元的高级护眼灯1台。

换戴第E镜 200度近视没了
“多亏了第E镜,让近视的孩子恢复了正常视力!”发现孩子最近坐在第二排看黑板不清楚,晨起头晕,晚上经常失眠多梦,学习成绩下降,检查后双眼近视200度,现在通过每天坚持阅读及做功课时佩戴第E镜3个小时,3个月后,不但孩子夜间睡眠改善了,晨起精神好,双眼也恢复到1.0的正常视力。

学习的同时就能提升视力 第E镜,真方便
“戴第E镜学习的同时就能提升视力,真是太方便了!”18岁的小李已经近视多年,由于学习压力大,短短几年时间近视度数已经从400度升至现在的双眼600度,为此妈妈花了不少钱给他买了各种治疗仪器,结果都因学习太紧张,根本不能保证使用时间。

这次选择了第E镜,每次学习的时候带上,再也不用担心使用时间。才使用3个月,视力就稳定在300度,上月复查双眼又降低了50度。

有效果,更实惠 3年一次的机会不能错过
3年前,小郭的父亲从《科技日报》上看到“第E镜”的信息,当时一直没买,总想等周围人买了先试试,效果好再说。到现在周围的人很多都治好了近视,这次寒假,父亲就带他到正规机构配了第E镜,并且现在机构正在开展寒假优惠活动,一下给优惠了300元,小郭现场试戴20分钟,视力就有改善,他父亲激动地说,这回孩子的眼睛有救了,还遇上这么大的优惠,等了3年才买,效果这么好,这次一定不能再错过!

全国免费咨询热线: 400-676-0001
爱眼连锁机构 65115308 65115309 **第E镜官方网站:** www.diyijing.com
咨询电话: 0379-65115308 65115309 陕西药厂(文)第200901002号
洛阳店地址: 南昌路143号申泰大厦1楼爱眼连锁机构